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9_80_9A_E5_AD_A6_E6_c45_74037.htm 第八章内部控制及其

测试与评价 本章年平均考分为1.5分，是全书分值最低的章节

之一。与第五、六、七章不同的是，本章内容年年考试，从

未间断。考核的题型以客观题为主。 虽然本章是专门讲述“

内部控制及其测试与评价”的章，但只是从纯理论的角度进

行讲述，而近年来审计对内部控制的考试偏重于内部控制的

实际问题，这就导致近年来在内部控制分值直线上升的趋势

下本章分值反而大幅度降低。 年份单选多选判断简答综合合

计题分题分题分题分题分题分2005年 10.5 10.521.02004年 11.0

11.02003年10.511.0 21.52002年11.0 11.5 22.5控制程序 1.（简04）

有关Ｘ公司内部控制设计和运行的部分内容摘录如下：“为

统一财务管理，提高会计核算水平，设置内部审计部，与财

务部一并由财务总监分管。内部审计部的主要职责是对公司

内部控制的健全、有效，会计及相关信息的真实、合法、完

整，资产的安全、完整，经营绩效及经营合规性进行检查、

监督和评价”。【要求】假定Ｘ公司的其他内部控制不存在

缺陷，请指出Ｘ公司上述内部控制 在设计与运行方面的缺陷

，并简要说明理由。【答案】（2004年） Ｘ公司关于财务部

及内部审计部一并由财务总监管理的规定属于设计上的重大

缺陷：这样的部门设置将内部审计部置于财务部门负责人的

管理之下，不符合财政部相关内部会计控制规范中有关“独

立”稽核的要求。了解内部控制 1.（多03）在编制审计计划

时，应当了解Ｐ公司的内部控制。了解重要内部控制时，应



实施的程序通常包括（）。 Ａ. 询问Ｐ公司的有关人员，并

查阅相关内部控制文件 Ｂ. 检查内部控制生成的文件和记录 

Ｃ. 选择若干局有代表性的交易和事项进行穿行测试 Ｄ. 观察

Ｐ公司的业务活动和内部控制的运行情况【答案】ＡＢＣＤ

（2003年）【解析】所有选项均为教材原文。 1.（判02）执

行小规模企业会计报表审计业务时，根据独立审计实务公告

《小规模企业审计的特殊考虑》的要求，注册会计师无须了

解相关内部控制进行。（）【答案】× （2002年）控制测试

1.（单03）固定资产和累积折旧审计工作底稿显示以下审计策

略，其中正确的是（）。 Ａ. 由于上年度相关内部控制难以

信赖，本次审计不再实施控制测试程序 Ｂ. 由于上年度审计

中已全面观察固定资产，本次审计仅观察新增固定资产 Ｃ. 

由于上年度审计中已索取全部固定资产权属证明，本次审计

仅索取新增固定资产权属证明 Ｄ. 由于上年度审计中已全面

检查固定资产折旧年限，本次审计仅检查新增固定资产折旧

年限【答案】Ａ（2003年）【解析】Ａ：由于上年度内部控

制难以信赖，前后两年内部管理未发生重大变化，本次审计

不进行控制测试是正确的。另一方面，由于控制测试不是每

次审计必须的，即便本年度内部控制可以信赖，本次不进行

控制测试也是正确的；Ｂ错在一个“仅”字上。事实上，本

次审计应以本年新增的固定资产为观察的重点，这并不意味

着不观察上期的；Ｃ的错误在于，如果仅索取本期新增固定

资产的权属证明，哪些以前期间购置的固定资产的权属变动

情况（如，担保抵押所引起的固定资产减少）将成“漏网之

鱼”；Ｄ的情况同Ｃ。Ｂ、Ｃ、Ｄ还表明，即使上期实质性

测试的结论令人满意，也不能太多地替代本次的实质性测试



。 2.（单02）注册会计师对有些会计报表认定采用较低的控

制风险估计水平法，则执行控制测试的种类应为（）。Ａ. 同

步控制测试Ｂ. 追加控制测试Ｃ. 计划控制测试Ｄ. 分析控制测

试【答案】Ｃ（2002年）【解析】Ａ和Ｂ均属于主要证实法

下控制测试的种类；Ｄ是不存在的。 1.（多05）在对Ｌ公司

固定资产相关的内部控制进行了解、测试后，Ａ注册会计师

根据掌握的情况形成了以下专业判断。其中，正确的有（）

。 Ａ. Ｌ公司建立了比较完善的固定资产处置制度，且2004年

度发生的处置业务没有对当期损益产生重大影响，Ａ注册会

计师决定不再对固定资产处置业务进行实质性测试 Ｂ. Ｌ公

司的固定资产没有按类别、使用部门、使用状况等进行明细

核算，Ａ注册会计师决定减少与之相关的控制测试并加大实

质性测试样本量 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下

载。详细请访问 www.100test.com 


